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LISTA DE EXERCICIOS VIII

. Um cilindro de solo de 0,1 m de didametro e ®yl@e altura tem uma massa de 1,7 kg,
dos quais 0,26 kg s&o 4gua. Supondo que o valbertsidade da 4gym, = 1000 kg/m

e o da densidade dos séligms= 2650 kg/m, calcular:

a) umidade a base de madlegfosta: 0,181 kg/kg)
b) umidade a base de volunfRegposta: 0,277 n¥m?)
¢) porosidadeResposta: 0,423 nim°)

d) densidade do sol&¢sposta: 1528 kg/)

. Coletaram-se 220 kg de solo Umido. O valor dadade do solo foi de 0,18 kg/kg.
Calcular o valor da massa de sélidos e o da maséguh. Resposta: sélidos 186,4 kg;
agua 33,6 kq)

. Um solo de 0,8 m de profundidade tem um valiforme de&= 0,13 nim®. Calcular
gual a armazenagem de agua do solo. Qual lamidgwedeve ser adicionada ao solo
para trazer o valor de sua umidade volumétric8@i®/m® ? Resposta: armazenagem
104 mm; lamina 136 mm)

. Coletou-se uma amostra de solo a profundidade,@len, com anel volumétrico de
diametro de 7,5.10m e altura de 7,5.20m. O valor da massa do solo tmido foi de
0,56 kg e, apds 48 horas em estufa a 105 °C, peoearconstante e igual a 0,458 kg.
Qual o valor da densidade do solo? Quanto valeusidade a base de massa e de
volume? Resposta: densidade 1384 kgfirumidades 0,223 kg/kg e 0,308/mr°)

. Um pesquisador necessita de exatamente 0,1 kgndsolo seco, e dispde de uma

amostra de solo Gmido cof= 0,250 mm= e p= 1200 kg nt. Quanto solo mido
deve pesar para obter a massa de solo seco désgegpasta: 0,121 kg)

. Dada uma extensdo de solo de 10 hectares, emd#d homogénea quanto a sua
densidade e a umidade até 0,3 m de profundidadeyitawe solo seco existe, em
toneladas, na camada de 0 - 0,3 m de profundid@de&lor da umidade do solo é

0,2 kg kg* e o da sua densidade 1700 kg.ruantos litros de &gua estéo retidos na
mesma camada de sol¢®gposta: 5100 toneladas de solo seco; 1,02lit@s de agua)

. A vocé é dada a incumbéncia de fazer um ater206 i, com um solo cuja umidade
medida é de 0,20 kg/kg. Dispondo de um caminhdot@umsporte, no maximo, 10
toneladas de terra, qual o numero minimo de viaggmsvocé fara com ele para
completar o aterro, a fim de que sua densidadgaatirvalor maximo 1400 kg fi?

(Resposta: 34 viagens)
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LISTA DE EXERCICIOS Vil

. Um cilindro de solo de 0,1 m de diametro e Onl@e altura tem uma massa de 1,7 kg,

dos quais 0,26 kg s&o agua. Supondo que o valtersidade da dgym = 1000 kg/m
e o da densidade dos séligms= 2650 kg/m, calcular:

a) umidade a base de madflesfosta: 0,181 kg/kg)
b) umidade a base de volunfRegposta: 0,277 nm?)
c) porosidadeResposta: 0,423 nim°)

d) densidade do sol&¢sposta: 1528 kg/r)

. Coletaram-se 220 kg de solo Umido. O valor didade do solo foi de 0,18 kg/kg.

Calcular o valor da massa de sélidos e o da masaguh. Resposta: sélidos 186,4 kg;
agua 33,6 kg)

. Um solo de 0,8 m de profundidade tem um valiforme de&= 0,13 n¥m®. Calcular

qual a armazenagem de agua do solo. Qual lamidgwedeve ser adicionada ao solo
para trazer o valor de sua umidade volumétric8@ 1®;/m°® ? Resposta: armazenagem
104 mm; lamina 136 mm)

. Coletou-se uma amostra de solo a profundidade,&len, com anel volumétrico de

diametro de 7,5.10m e altura de 7,5.70m. O valor da massa do solo Gmido foi de
0,56 kg e, apds 48 horas em estufa a 105 °C, penearctonstante e igual a 0,458 kg.
Qual o valor da densidade do solo? Quanto valeusidade a base de massa e de
volume? Resposta: densidade 1384 kghrumidades 0,223 kg/kg e 0,308/m®)

. Um pesquisador necessita de exatamente 0,1 kgndsolo seco, e dispde de uma

amostra de solo Gmido cof= 0,250 M m> e p=1200 kg . Quanto solo Gimido
deve pesar para obter a massa de solo seco dés@emtasta: 0,121 kg)

. Dada uma extensdo de solo de 10 hectares, emddd homogénea quanto a sua

densidade e a umidade até 0,3 m de profundidaget@ule solo seco existe, em
toneladas, na camada de 0 - 0,3 m de profundid@de&lor da umidade do solo é
0,2 kg kg* e o da sua densidade 1700 kg.ruantos litros de agua estéo retidos na
mesma camada de sold®gposta: 5100 toneladas de solo seco; 1,02lit®s de &4gua)

. A vocé é dada a incumbéncia de fazer um ater208 ni, com um solo cuja umidade

medida é de 0,20 kg/kg. Dispondo de um caminhdot@uesporte, no maximo, 10
toneladas de terra, qual o nimero minimo de viaggmsvocé fara com ele para
completar o aterro, a fim de que sua densidadéaatirvalor maximo 1400 kg #?

(Resposta: 34 viagens)



